

# 进口食品,“雾”里看它

记者探访洋产品,想吃正宗的,您得睁大眼睛挑

## 进口柜台掺杂“国产货”

昨日,记者在明珠广场的易初莲花超市内,两节柜台的侧面均竖起醒目的“进口食品”宣传牌。走近一看,糖果、巧克力、饼干、橄榄油、饮料琳琅满目。

记者仔细查看这些进口产品备注发现,不少产地国内的产品却也被摆在进口柜台内。一款名为“悠诗诗速溶咖啡”,包装上写着产地云南省昆明市,可货架标签却写着“同美进口食品件”22元一盒。同样一款名为“心形饼干”的食品,对应货架标签写着“同美进口食品件”10.9元一盒,可在饼干的包装上却明确印着制造商为“汕头市”。

## 即将过期产品不提示

记者调查中发现,进口食品的保质期普遍较长,大部分进口食品的保质期均在1年以上,还有不少保质期更长达2至3年。记者还留意到,不少即将到期的进口食品仍继续摆在柜台销售。

从大型超市的进口食品区,到街头巷尾主营的进口食品店铺,越来越多的进口食品出现在大众眼前。高价是否就能买来放心?记者对省城售卖进口食品的超市、食品店进行了探访调查。 本报记者

在金寨南路某超市进口食品货架前,记者拿起一包正在促销的“渔派香烤鱼丝”,两包一起8元,包装上标注着“100%泰国原装进口”,生产日期为2011年12月13日,保质期到2013年03月13日。“还有两个多月就过期了,怎么没有提示?”对此,店员告诉记者,没到期都不会撤柜,但即将到期的产品会进行降价促销处理。另外一款德国原装进口的“卡芬妮青苹果味糖”,生产日期为2011年04月26日,保质期为

2013年04月26日。

## “洋产品”全身无中文标签

按照相关规定,进口食品销售时必须贴有中文标签。可记者调查看到,一些代售进口食品的食品专卖店内仍销售着全部洋文的产品。

大学城商业街一家代售进口食品的店,该店老板表示,店内的洋食品价格比超市便宜,学生爱买。记者拿起一款产品,看到包装上全是泰文,没有中文。老板告诉记者,这是泰国产的椰子酥,销量很好。对于没有中文标签,该老板表示,他们都是从经销商手中拿货的,具体为哪个经销商,他称不便透露。

一位多年从事进口食品销售的业内人士告诉记者,没贴中文标签,一种可能为“水货”,等于从海外走私入境。另一种可能是“假货”,由国内食品商进行分装,没有国内的卫生许可证号。所以消费者购买时最好选择正规商家,以免买到冒牌货或不合格商品。

## 星报提醒

### 猜猜我是谁 老太耳环没了

星报讯(记者 祁琳) 一声“猜猜我是谁”,就把金老太戴着的金耳环取走了,金老太半天也没缓过神来。

金老太太住省城逍遥津公园西大门附近。1月30日上午,她在自己家门口坐着养神,突然眼前一黑,一双手捂住了她的眼睛,并且背后传来一声中年妇女的说话声,“猜猜我是谁?”金老太正在疑惑,突然手又拿开了。

金老太的眼睛被蒙得看不清,好一会才恢复视力,这时候她才发现,自己戴着的金耳环不见了。

**星报提醒:**老人独处,切勿相信陌生人,要提高警惕,以免不法分子乘虚而入。

### 信用卡被拿 三万元打水漂

星报讯(记者 马冰璐) 1月30日,合肥市民陈先生来电称,他的一个朋友拿走了他的信用卡,还透支了3万多元,“一开始,他还说会把钱还上,可现在人却没影儿了。”

陈先生称,两个月前,朋友小王借走了他的信用卡,“他说借用下,很快还我。”因为平时关系不错,他爽快答应。过了一个月,对方也没归还信用卡,“我收到银行账单,短短一个月,他透支了近2万元。”看到朋友“大手笔”透支信用卡,陈先生有些担心。“到现在为止,已经透支了3万多元。”

“我现在特别着急,不仅联系不上他,银行那边还一直催我还钱。”陈先生说他准备报警。

**星报提醒:**朋友间涉及到金钱问题,大家还是得多留点心,否则要是遇到如此不靠谱的朋友,就麻烦了!

### 看场电影 满包成空包

星报讯(记者 祁琳) 1月26日晚,朱先生和朋友在省城望潜交口一家影院看电影,朋友是背着满包来看电影,结果背了空包回去。

当天晚上,朱先生与朋友准备看电影,买好电影票后,便在大厅里等了一会,放映时间到了,他们就匆忙进去了,等电影放了十几分钟,朋友才想起来,背包放在大厅忘记拿了。

两人跑出来,但早已找不到背包了,朱先生立即报警,民警在走道内找到了朱先生朋友的包,但里面的财物全都不见了。

**星报提醒:**公共场所,小偷猖獗,请看好自己的财物,以免给人可乘之机,避免不必要的麻烦。

### 网上买机票 损失三千多元

星报讯(记者 祁琳) 本想买几张从合肥飞往成都的机票,可没想到,却被骗去了3840元。日前,在石台路与黄山路交叉口的银行,合肥市民陈先生焦急报警。

经过调查了解,原来陈先生要买三张合肥到成都的机票,他在家上网准备订票,却进入了钓鱼网站,通过银行转账3840元,最后发现,钱出去了,却没买到票。目前,警方已经介入。

**星报提醒:**春节将至,市民会通过各种途径购买车票、飞机票,一定要从正规途径购买,以免影响自己的归途。



1月30日,省城海棠街道安监办接到居民举报,辖区一处停车场堆放大量烟花爆竹。安监办立即联系区安监部门、辖区派出所、社居委进行突击检查,经查共发现非法存放烟花181桶、爆竹22件、62盘、小喷花6件,涉案价值万余元。 记者 倪路/图

## 安徽财经网年终奖满意度大调查

# 网友对年终奖满意度不足3成



星报讯(戴菱荷) 年底最后的上班周,年终奖发什么发多少始终是个绕不开的话题。安徽财经网邀请网友做了份《年终奖满意度网络调查》,结果显示今年有年终奖的人占八成,仅10%的网友表示没有年终

奖,剩下的人还不能确定今年是否有,因为单位的年终核算还没有完成。

调查发现,选择“年终奖达到心理预期”的不足3成。网友“爱喝可乐的喵”说:“年终奖只是多发一个月工资,过年还要花上一大笔钱,都不够春节假期用的”。调查数据还显示,对年终奖最满意的行业是房地产业,最不满意的行业是印刷、包装、造纸等行业。



你对你的年终奖满意吗,欢迎上安徽财经网 <http://bbs.ahcaijing.com>,或直接扫二维码登陆,也可以@市场星报官方微博说说你的想法。

## 仓库起火,楼上老人一度被困

星报讯(星级记者 张敏) 昨日中午11时30分许,省城淮南路与蒙城路交口西侧500米处,某勘察院宿舍2号楼屋后,一间仓库突然起火,堆积的大量易燃棉织品蹿出浓烟,附近居民楼遭到殃及,在邻居的帮助下,两名被困楼内的八旬老人被安全救出。

记者赶到时,火势已得到控制,位于2

号楼南侧的一排平房里,烧焦味扑鼻而来。该平房被改为仓库使用,内部堆放了大量鞋垫,随即也被燎着,黑烟冒出五六米高,火苗乱窜。左右邻居争相呼救,将楼内未察觉火情的住户喊出,大伙退到安全地带。仓库虽无人在内,但一把铁锁堵住了扑救脚步。消防队员随后前来,对准已着火的仓库内部进行扑救。“那两位老人家呢,怎么

不见人影?”人群中一句惊呼,让众人揪心不已。在该楼内,住有两名年逾8旬的老人,失火后一直不见踪影。

最终,热心邻居冒险上楼,挨个拍门,进入屋内,将两名高龄老人背出楼外,安全脱险。据悉,该仓库内堆积大量易燃的鞋垫,价值几万元。目前,消防已介入调查失火原因。